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Seconda prova scritta

M296 - ESAME DI STATO DI ISTITUTO TECNICO INDUSTRIALE

CORSO DI ORDINAMENTO
Indirizzo: MECCANICA

Temadi: DISEGNO, PROGETTAZIONE ED ORGANIZZAZIONE INDUSTRIALE
(Testo valevole per i corsi di ordinamento e per i corsi sperimentali del Progetto “ SIRIO”)

Il tamburo di un verricello ad asse orizzontale, sul quale si avvolge una fune metallica, presenta un
diametro pari a 300 mm e una lunghezza di 600 mm; esso é realizzato con due dischi, saldati
sull’albero e con un tamburo cilindrico saldato su essi. L’albero, che risulta essere solidale a
tamburo, e sostenuto da due supporti con I’interposizione di cuscinetti a strisciamento e presenta
un’ estremita per il collegamento al gruppo riduttore.

Facendo riferimento ad a un carico massimo di sollevamento pari a 20 kN, il candidato, dopo aver

scelto con giustificati criteri tutti i dati occorrenti, esegua:

a) il dimensionamento dell’ abero e del perni relativi ai supporti, limitando la pressione specificaa
valori compatibili con i materiali utilizzati;

b) il disegno di fabbricazione dell’ albero, completo di tolleranze e gradi di rugosita superficiali;

c) il ciclodi lavorazione dell’ abero.

Durata massima della prova: 8 ore.
E consentito soltanto I’ uso di manuali tecnici e di calcolatrici non programmabili.
Non é consentito lasciare I’ I stituto prima che siano trascorse 3 ore dalla dettatura del tema.



